
Projekt został zatwierdzony do finansowania przez Komitet 
Monitorujący Programu Interreg Czechy–Polska 2021–2027, 
co otwiera drogę do realizacji prac o kluczowym znaczeniu dla 
mieszkańców pogranicza, turystów oraz przedsiębiorców - in-
formuje wójt Grzegorz Utracki.

Wniosek projektowy został przygotowany przez Moravskosle-
zský kraj jako partnera wiodącego, we współpracy z gminą Krzy-
żanowice. Przedsięwzięcie realizowane jest pod nazwą „Most 
Stary Bohumin – Chałupki na rzece Odrze”. Łączna wartość 
przyznanego dofinansowania wynosi 1 907 024,52 euro.

W części dotyczącej gminy Krzyżanowice zaplanowano wydat-
ki na poziomie 885 341,45 euro, z czego 818 376,32 euro stanowią 
koszty kwalifikowalne, a 654 701,05 euro to kwota dofinansowa-
nia. Po stronie czeskiej, realizowanej przez Moravskoslezský 
kraj w Ostrawie, całkowite wydatki wyniosą 1 565 404,34 euro, 
przy dofinansowaniu sięgającym 1 252 323,47 euro.

W części dotyczącej gminy Krzyżanowice zaplanowano wy-
datki na poziomie 885 341,45 euro, z czego 818 376,32 euro sta-
nowią koszty kwalifikowalne, a 654 701,05 euro to kwota dofi-
nansowania.

Minister rolnictwa na ziemi raciborskiej. Ogromny 
potencjał, realne problemy

 Racibórz »  Stefan Krajewski odwiedził powiat raciborski, gdzie podczas Regionalnej Konferencji Rolniczej 
Subregionu Zachodniego rozmawiano o wyzwaniach współczesnego rolnictwa. Wizyta pokazała zarówno 
potencjał regionu, jak i trudności, z jakimi mierzą się lokalni rolnicy. W spotkaniu wziął udział prezes Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach, Mateusz Pindel.
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Stefan Krajewski (PSL) – 
minister rolnictwa odwiedził 
dziś powiat raciborski. Okazją 
była Regionalna Konferencja 
Rolnicza Subregionu Zachod-
niego Województwa Śląskie-
go w centrum konferencyjnym 
w Pietrowicach Wielkich.

Wydarzenie organizowane 
zostało z inicjatywy starosty 
raciborskiego Grzegorza Swo-
body, wójta gminy Pietrowice 

Wielkie Adama Wajdy oraz dy-
rektora Śląskiego Oddziału Re-
gionalnego Agencji Restruktu-
ryzacji i Modernizacji Rolnic-
twa Lesława Siedlaka.

Minister rozpoczął wizy-
tę od spaceru po raciborskim 
Rynku, gdzie kupił jabłka. Na-
stępnie udał się do Danko – 
Zakład Nasienno-Rolny oraz 
Hodowli Roślin Oddział w Mo-
dzurowie. – Mamy doskona-

łą glebę, dogodne położenie 
w Bramie Morawskiej, odpo-
wiednią ilość opadów i ciepła 
– zapewniano członka rządu. 

Problem w tym, że te warunki 
sprzyjają również szkodnikom.
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 Racibórz »  Projekt przebudowy granicznego Mostu Jubileuszowego na Odrze, łączącego Chałupki w gminie 
Krzyżanowice ze Starym Bohumínem, uzyskał dofinansowanie w ramach programu Interreg Czechy–Pol-
ska 2021–2027. Inwestycja o dużym znaczeniu dla ruchu transgranicznego ma zostać zrealizowana w ciągu 
pół roku, w formule dwóch zamówień publicznych prowadzonych po obu stronach granicy.

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 4

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 10

DOWIEDZ SIĘ WIĘCEJ NA STR. 4

 Racibórz »  W piątek, 20 marca raciborską Akademię 
Nauk Stosowanych odwiedził wiceminister nauki 
i szkolnictwa wyższego, Marek Gzik. Wizycie towa-
rzyszyli parlamentarzyści regionu – posłanka Ga-
briela Lenartowicz oraz senator Henryk Siedlaczek. 
Spotkanie było okazją do zaprezentowania potencja-
łu uczelni, jej zaplecza dydaktycznego oraz planów 
rozwojowych na najbliższe lata.

Delegacja rozpoczęła wizy-
tę od zwiedzania infrastruktu-
ry uczelni. Goście zapoznali się 
z salami dydaktycznymi oraz 
odwiedzili Monoprofilowe Cen-
trum Symulacji Medycznej, któ-
re stanowi jedno z kluczowych 
miejsc praktycznego kształce-
nia studentów kierunków me-
dycznych.

Podczas briefingu prasowe-
go wiceminister nie krył uzna-
nia dla skali i jakości oferty edu-
kacyjnej raciborskiej uczelni. 
Podkreślił, że szeroki wachlarz 
kierunków studiów przekłada 
się bezpośrednio na większe 
możliwości zatrudnienia ab-
solwentów – zarówno na rynku 
krajowym, jak i zagranicznym. 

Wiceminister Marek Gzik 
z wizytą w raciborskiej ANS
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Informacje z Urzędu Miasta w Raciborzu

MATERIAŁ ZLECONY

Ruszyliśmy z rewitalizacją 
centrum Raciborza

Ogłosiliśmy przetarg na 
przebudowę centralnej części 
Rynku.

W ramach inwestycji zapla-
nowaliśmy m.in. wymianę na-
wierzchni z kostki granitowej 

na eleganckie płyty z piaskow-
ca, modernizację podbudowy, 
uzupełnienie nawierzchni kost-
ką granitową oraz montaż no-
wej małej architektury – ławek 
i siedzisk. Pojawią się również 
nowoczesne rozwiązania chro-
niące zieleń, w tym zbiorniki an-
tykompresyjne wokół drzew.

Równolegle prowadzimy 
działania, aby pozyskać środ-
ki unijne na kolejny etap obej-
mujący ścisłe centrum, zgod-
nie z zapowiedzią prezydenta 
Jacka Wojciechowicza.

Już niedługo nasz Rynek zy-
ska nową jakość – bardziej este-
tyczną, funkcjonalną i przyjazną 
dla mieszkańców przestrzeń.

Plac zabaw w parku im. Miasta 
Roth ponownie otwarty

2 marca ponownie otworzy-
liśmy odnowiony i w pełni do-
posażony plac zabaw w Par-
ku im. Miasta Roth – jedno 
z najchętniej odwiedzanych 
miejsc rekreacyjnych w cen-
trum Raciborza. Po moderni-
zacji przestrzeń zyskała nową 
jakość i funkcjonalność.

Na najmłodszych czeka 
nowoczesny, wielofunkcyjny 
zestaw zabawowy z liczny-
mi atrakcjami – od zjeżdżal-
ni i huśtawek, przez elementy 
wspinaczkowe i tunele, po po-
mosty rozwijające sprawność 
i koordynację.

Urządzenia wykonano 
z trwałych i bezpiecznych ma-

teriałów, spełniających wszyst-
kie normy.

Zadbaliśmy także o otocze-
nie – pojawiły się nowe ławki 
i kosze, które poprawiają kom-
fort i estetykę miejsca.

To teraz jeszcze bardziej 
atrakcyjna, bezpieczna i przy-
jazna przestrzeń dla dzieci 
oraz ich opiekunów.

Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi - 
ważna Informacja dla mieszkańców

Informujemy, że w 2026 roku 
opłata za gospodarowanie od-
padami komunalnymi pozostaje 
bez zmian (27zł/os.). W tym ro-
ku zmienia się jedynie sposób 
informowania o opłatach – nie 
będą wysyłane papierowe infor-
macje o opłatach za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi.

Przypominamy terminy 
płatności rat:
	� Rata I – do 15 kwietnia 2026 r.
	� Rata II – do 15 lipca 2026 r.
	� Rata III – do 15 październi-

ka 2026 r.
	� Rata IV – do 15 stycznia 

2027 r.
Wpłaty można dokonywać 

na dotychczasowy indywidual-

ny rachunek bankowy lub w ka-
sie Urzędu Miasta Raciborza 
(I piętro, pok. 116).

Dodatkowe informacje: Re-
ferat Gospodarki Odpadami, 
pok. 4, tel. 32 75 50 757.

Prosimy o terminowe re-
gulowanie opłat – brak wpłaty 
skutkuje naliczeniem odsetek.

Centrum przesiadkowe przy ul. Pocztowej
Ogłosiliśmy przetarg na zin-

tegrowane centrum przesiad-
kowe w pobliżu dworca PKP, 
które ma znacząco poprawić 
dostępność transportu w cen-
trum Raciborza. Projekt wart 
ponad 12,5 mln zł, współfinanso-
wany ze środków unijnych, ma 
połączyć funkcjonalność z no-
woczesnym designem i ułatwić 
codzienne podróże zarówno kie-
rowcom, rowerzystom, jak i pa-
sażerom komunikacji miejskiej.

Parking pionowy – wygoda 
i oszczędność przestrzeni

Najbardziej efektownym 
elementem inwestycji będzie 
automatyczny parking rotacyj-
ny, mieszczący jednocześnie 96 
samochodów typu SUV. Dzięki 
przeszklonej elewacji konstruk-
cja będzie przejrzysta i nowo-
czesna, a korzystanie z niej – 
proste i intuicyjne . Parkowanie 
będzie bezpłatne, co zwiększy 

dostępność dla mieszkańców 
i podróżnych.

Przetarg obejmuje opraco-
wanie dokumentacji projekto-
wej i realizację robót budow-
lanych w formule „zaprojektuj 
i wybuduj”. Wierzymy, że cen-

trum przesiadkowe nie tylko 
ułatwi codzienne podróże, ale 
także poprawi komfort i dostęp-
ność transportu w sercu mia-
sta, stając się nowoczesnym 
punktem integrującym różne 
formy mobilności.
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Racibórz dzieli się życiem. 
Akcja raciborskiego 
krwiodawstwa w Urban Lab

25 marca Urban Lab w Ra-
ciborzu stał się miejscem wy-
jątkowej inicjatywy łączącej 
pomoc innym z troską o śro-
dowisko. Podczas akcji krwio-
dawstwa Prezydent Raciborza 
Jacek Wojciechowicz wspólnie 
z dyrektor Raciborskiego Cen-
trum Krwiodawstwa i Krwio-
lecznictwa Roksaną Pytlik uho-
norowali Zasłużonych Dawców 
Krwi.

W wydarzeniu licznie 
uczestniczyli mieszkańcy, 

w tym pracownicy Urzędu 
Miasta. 

Wydarzenie odbyło się pod 
hasłem „Oddaj krew – zasadź 
sadzonkę życia” – każdy dawca 
otrzymał drzewko dzięki współ-
pracy z Nadleśnictwem Rudy 
Raciborskie. Nie zabrakło także 
części edukacyjnej, upominków 
oraz strefy relaksu.

Dziękujemy wszystkim za 
udział – to kolejny dowód, że 
serce Raciborza bije bardzo 
mocno.
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WYCIĄG Z OGŁOSZENIA STAROSTY RACIBORSKIEGO 
w sprawie czwartego przetargu ustnego nieograniczonego zor-
ganizowanego w celu sprzedaży nieruchomości zlokalizowanej 
w Nędzy

1)	 Starosta Raciborski podaje do publicznej wiadomości, iż zamierza sprzedać 
w trybie czwartego przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomość 
położoną w Nędzy, oznaczoną geodezyjnie jako działka nr 807/8, a.m. 3, 
obręb Nędza, o pow. 0,0604 ha.

2)	 Działka nr 807/8 zapisana jest w ewidencji gruntów jako łąki trwałe, 
oznaczone symbolem ,,ŁV’’, o pow. 0,0604 ha.

3)	 Dla przedmiotowej nieruchomości Sąd Rejonowy w Raciborzu prowadzi 
księgę wieczystą, w której prawo własności ujawniono na rzecz 
Skarbu Państwa. Działy I-SP, III i IV księgi wieczystej prowadzonej dla 
przedmiotowej nieruchomości wolne są od wpisów.

4)	 Zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Nędza zatwierdzonego uchwałą nr XLVII/265/2017 Rady Gminy 
Nędza z dnia 9 marca 2017 r. (Dz. Urz. Woj. Śląskiego poz. 1658 z dnia 
14 marca 2017 r.), działka nr 807/8, a.m. 3, obręb Nędza, znajduje się na 
terenach oznaczonych symbolem: 
•	 64 MN1 – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej dla 

uzupełnienia istniejącej zabudowy,
•	 45 ZN – tereny z przewagą zieleni niskiej.
•	 Dodatkowe informacje: Nieprzekraczalne linie zabudowy.

5)	 Opis nieruchomości: 
Nieruchomość oznaczona geodezyjnie jako działka nr 807/8, a.m. 3, 
obręb Nędza, jest nieruchomością gruntową, położoną przy ulicy Rzecznej 
w Nędzy. Działka w kształcie trójkąta, granicząca z gruntem zabudowanym 
domem jednorodzinnym oraz użytkami zielonymi. Brak faktycznego 
dostępu do drogi publicznej. Działka geodezyjna przylega punktowo 
do drogi dojazdowej gminnej. Dostępne uzbrojenie: sieć energetyczna, 
wodociągowa. Działka porośnięta jest samosiejkami dębów oraz innych 
krzewów liściastych. W otoczeniu zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna.

6)	 Obciążenia, których przedmiotem jest nieruchomość: 
Zgodnie z zapisami księgi wieczystej prowadzonej przez Sąd Rejonowy 
w Raciborzu dla przedmiotowej nieruchomości, działka nr 807/8 nie jest 
przedmiotem obciążeń.

7)	 Zobowiązania, których przedmiotem jest nieruchomość: Działka nr 
807/8 jest obecnie objęta umową dzierżawy. Umowa zawarta jest na 
czas oznaczony, tj. od dnia 1 marca 2026 r. do dnia 30 września 2028 r.

8)	 Termin i miejsce przetargu. 
Przetarg odbędzie się dnia 6 maja 2026 r. o godzinie 10:00 

w siedzibie Starostwa Powiatowego Raciborzu  
przy Placu Stefana Okrzei 4 (pokój nr 301 w budynku B)

9)	 Cena wywoławcza sprzedaży prawa własności przedmiotowej 
nieruchomości w czwartym przetargu ustnym nieograniczonym wynosi: 
45 000,00 zł netto (słownie: czterdzieści pięć tysięcy złotych 00/100). 
Do wylicytowanej ceny zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 
23%. Cena sprzedaży uzyskana w wyniku przetargu będzie podlegać 
zapłacie jednorazowo, nie później niż do dnia zawarcia umowy przenoszącej  
własność.
Za datę dokonania wpłaty uważa się datę wpływu środków pieniężnych 
na rachunek bankowy Powiatu Raciborskiego.

10)	 Wysokość wadium wynosi: 4 500,00  zł (słownie: cztery tysiące pięćset 
złotych 00/100).

Szczegółowe informacje udzielane są w Referacie Gospodarki Nieruchomościami 
Starostwa Powiatowego w Raciborzu przy Placu Stefana Okrzei 4 oraz pod 
numerem telefonu 32 45 97 343. Ogłoszenie szczegółowe zamieszczone zostało 
na tablicach ogłoszeniowych w siedzibie urzędu oraz na stronie internetowej: 
www.bip.powiatraciborski.pl

OGŁOSZENIE

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA STAROSTY RACIBORSKIEGO 
w sprawie pierwszego przetargu ustnego nieograniczonego 
zorganizowanego w celu sprzedaży nieruchomości zlokalizo-
wanej w Kornowacu

1)	 Starosta Raciborski podaje do publicznej wiadomości, iż zamierza sprzedać 
w trybie pierwszego przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomość 
położoną w Kornowacu, oznaczoną geodezyjnie jako działki nr 7, 83, 93, 
96, a.m. 8, obręb Kornowac, o łącznej powierzchni 0,6950 ha.

2)	 Nieruchomość w ewidencji gruntów zapisana jest jako: 
•	 działka nr 7 – łąki trwałe, oznaczone symbolem ,,ŁIII’’, o pow. 0,0310 ha,
•	 działka nr 83 – grunty orne, oznaczone symbolem ,,RIIIb’ ’, 

o pow. 0,3060 ha, 
•	 działka nr 93 – grunty orne, oznaczone symbolem ,,RIIIb’ ’, 

o pow. 0,2480 ha,
•	 działka nr 96 – grunty orne, oznaczone symbolem ,,RIVa’ ’, 

o pow. 0,1100 ha.
3)	 Dla przedmiotowej nieruchomości Sąd Rejonowy w Raciborzu prowadzi 

księgę wieczystą, w której prawo własności ujawniono na rzecz Skarbu 
Państwa. Działy I-SP, III i IV księgi wieczystej prowadzonej dla przedmiotowej 
nieruchomości wolne są od wpisów.

4)	 Zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Kornowac zatwierdzonego uchwałą nr XLII.281.2018 Rady Gminy 
Kornowac opublikowanymi w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego 
(Dz. Urz. Woj. Śl. z dnia 4 października 2018, poz. 6062), działki nr 7, 83, 93, 
96, znajdują się na terenach oznaczonych symbolem 10R – teren rolniczy.

5)	 Opis nieruchomości: 
Nieruchomość oznaczona geodezyjnie jako działki nr 7, 83, 93, 96, a.m. 
8, obręb Kornowac jest nieruchomością gruntową położoną w Kornowacu. 
Działki położone są w otoczeniu terenów rolnych. Działki nr 83 i nr 96 
posiadają dostęp do drogi publicznej za pośrednictwem dróg transportu 
rolnego. Działki nr 7 i nr 93 nie posiadają bezpośredniego dostępu do drogi 
publicznej. Obecnie nieruchomość użytkowana jest rolniczo.

6)	 Obciążenia, których przedmiotem jest nieruchomość: 
Zgodnie z zapisami księgi wieczystej prowadzonej przez Sąd Rejonowy 
w Raciborzu dla przedmiotowej nieruchomości, działki nr 7, 83, 93, 96 nie 
są przedmiotem obciążeń.

7)	 Zobowiązania, których przedmiotem jest nieruchomość: Działki nr 7, 83, 
93, 96 są obecnie objęte umową dzierżawy. Umowa zawarta jest na czas 
oznaczony, tj. od dnia 1 marca 2025 r. do dnia 30 września 2027 r.

8)	 Termin i miejsce przetargu. 
Przetarg odbędzie się dnia 20 maja 2026 r. o godzinie 10:00 

w siedzibie Starostwa Powiatowego Raciborzu 
przy Placu Stefana Okrzei 4 (pokój nr 301 w budynku B)

9)	 Cena wywoławcza sprzedaży prawa własności przedmiotowej nieruchomości 
w pierwszym przetargu ustnym nieograniczonym wynosi: 50 000,00 
zł brutto (słownie: pięćdziesiąt tysięcy złotych 00/100). Sprzedaż 
nieruchomości jest zwolniona z opodatkowania podatkiem od towarów 
i usług VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. 
o podatku od towarów i usług. Cena sprzedaży uzyskana w wyniku przetargu 
będzie podlegać zapłacie jednorazowo, nie później niż do dnia zawarcia 
umowy przenoszącej własność. Za datę dokonania wpłaty uważa się datę 
wpływu środków pieniężnych na rachunek bankowy Powiatu Raciborskiego.

10)	 Wysokość wadium wynosi: 5 000,00 zł (słownie: pięć tysięcy złotych 
00/100).

Szczegółowe informacje udzielane są w Referacie Gospodarki Nieruchomościami 
Starostwa Powiatowego w Raciborzu przy Placu Stefana Okrzei 4 oraz pod 
numerem telefonu 32 45 97 343. Ogłoszenie szczegółowe zamieszczone zostało 
na tablicach ogłoszeniowych w siedzibie urzędu oraz na stronie internetowej: 
www.bip.powiatraciborski.pl

OGŁOSZENIE
DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Po stronie czeskiej, realizo-
wanej przez Moravskoslezský 
kraj w Ostrawie, całkowite wy-
datki wyniosą 1 565 404,34 euro, 
przy dofinansowaniu sięgają-
cym 1 252 323,47 euro.

Realizacja inwestycji zo-
stała zaplanowana w formule 
dwóch odrębnych zamówień 
publicznych – prowadzonych 
przez stronę czeską oraz gminę 
Krzyżanowice. Sam remont mo-
stu ma potrwać około pół roku, 
natomiast całościowy harmono-
gram przedsięwzięcia obejmuje 
lata 2025–2027.

- Przebudowa Mostu Jubile-
uszowego ma istotne znaczenie 
dla poprawy bezpieczeństwa 
i płynności ruchu transgranicz-
nego. Obiekt od lat stanowi waż-
ne połączenie komunikacyjne 
oraz symbol wspólnej historii 
regionu, będąc jednocześnie 
elementem dziedzictwa Eu-
roregionu Silesia – Stowarzy-
szenia Gmin Dorzecza Górnej 
Odry - dodaje wójt Utracki.

Historia przeprawy sięga 
znacznie dalej niż sama kon-
strukcja mostu. Dzisiejsze Cha-
łupki i Stary Bohumín tworzyły 
niegdyś jedną miejscowość – 
Oderberg. Już w średniowieczu 
na prawym brzegu Odry rozwi-
jało się miasto należące do księ-
stwa opolsko-raciborskiego, na-
tomiast na lewym funkcjono-
wała przygraniczna twierdza 
znana jako Barutswerde, której 
pozostałością jest dzisiejszy za-
mek w Chałupkach.

Podział tej historycznej miej-
scowości nastąpił w 1742 roku, 
kiedy granica rozdzieliła Oder-
berg pomiędzy monarchię pru-
ską i cesarstwo Habsburgów. 
Lewobrzeżna część, znana póź-
niej jako Annaberg, funkcjono-
wała w strukturach państwa 
pruskiego, natomiast prawo-
brzeżny Bohumín rozwijał się 
pod wpływem Austrii.

Znaczący impuls rozwojowy 
przyniosło połączenie dwóch 
wielkich linii kolejowych w 1849 
roku – austriackiej Kolei Pół-
nocnej oraz pruskiej Kolei Wil-
helma. Wydarzenie to przyczy-
niło się do dynamicznego roz-
woju przemysłowego regionu, 
szczególnie po stronie czeskiej, 
gdzie powstał nowy ośrodek 
miejski dominujący nad daw-
nym Bohumínem.

Historia samej przeprawy 
przez Odrę jest równie boga-
ta. Most istniał w tym miejscu 
już w XVI wieku, jednak w 1626 
roku został zniszczony podczas 
wojny trzydziestoletniej. Odbu-
dowana konstrukcja z czasem 
uległa degradacji i w 1837 roku 
została rozebrana, a jej funkcję 
przejęła przeprawa promowa. 
Prom „Neptun” oraz towarzy-
sząca mu łódź „Triton” obsłu-
giwały ruch pasażerski za nie-
wielką opłatą, stanowiąc ważne 
ogniwo komunikacyjne do cza-
su powstania nowych rozwią-
zań infrastrukturalnych.

Pod koniec XIX wieku za-
padła decyzja o budowie no-
wego mostu, co wymagało po-
rozumienia pomiędzy Prusami 
a Austrią. Ostatecznie inwesty-
cję zrealizowano w 1898 roku, 
a uroczyste otwarcie nastąpiło 
4 października 1899 roku. Patro-
nem konstrukcji został cesarz 
Franciszek Józef I, symbol epo-
ki i wieloletni władca monarchii 
habsburskiej.

Most zaprojektowano ja-
ko konstrukcję o długości 135 
metrów i szerokości 5 metrów, 
opartą na dwóch filarach. Skła-
dał się z trzech żelaznych łuków 
– jednego po stronie austriac-
kiej i dwóch po stronie pruskiej. 
W jego budowie uczestniczy-
ły zarówno przedsiębiorstwa 
z Pragi, jak i Huta Laura z tere-
nów dzisiejszego Śląska.

Obiekt przez lata pełnił waż-
ną funkcję komunikacyjną, choć 
jego nośność ograniczono do 
4,5 tony, co wymagało wcze-
śniejszego zgłaszania przejaz-
dów cięższych pojazdów. Mimo 
upływu czasu most zachował do 
dziś charakterystyczne elemen-
ty konstrukcyjne, w tym dwa 
stalowe łuki, a o jego historii 
przypomina tablica pamiątko-
wa odsłonięta w 2015 roku po 
polskiej stronie.

Planowana modernizacja 
ma nie tylko przywrócić peł-
ną funkcjonalność przeprawy, 
ale również zabezpieczyć jej hi-
storyczny charakter. Inwesty-
cja stanowi kolejny przykład 
skutecznej współpracy tran-
sgranicznej pomiędzy Polską 
a Czechami, a także dowód na 
znaczenie wspólnych działań 
w ramach Euroregionu Silesia.

(w)

Remont Mostu 
Jubileuszowego 
w Chałupkach i Bohumínie 
z dofinansowaniem. 
Transgraniczna inwestycja 
połączy historię 
z nowoczesnością

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Z Danko minister udał się do 
gospodarstwa Martina Malchar-
czyka w Pawłowie w gminie Pie-
trowice Wielkie, oglądając wcze-
śniej jeden ze zbiorników reten-
cyjnych w tej wsi. Gospodarstwo 
należy do jednych z najlepszych 
w powiecie, ale w tym roku bory-
ka się z problemem sprzedaży. 
Minister otworzył ziemniakomat 
i kupił worek ziemniaków, płacąc 
kartą, jednak – jak usłyszał – ta-
kie urządzenia nie rozwiązują 
problemu, bo miejscowi rolnicy 
na tych uprawach tracą. Kilo-
gram powinien kosztować ponad 
80 gr, tymczasem trudno go zbyć 

powyżej 20 gr. Jeszcze nigdy nie 
zdarzyło się, by tony ziemniaków 
ze zbiorów 2025 zalegały maga-
zyny. Poruszono także temat po-
działu państwowej ziemi.

Regionalna konferencja rol-
nicza odbyła się w dużej hali cen-
trum społeczno-kulturalnego, 
gromadząc instytucje związa-
ne z sektorem, samorządowców 
oraz koła gospodyń wiejskich.

Obecny był również pre-
zes Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej w Katowicach Mate-
usz Pindel. Instytucja aktywnie 
wspiera działalność rolników, ale 
także przeobrażenia śląskiej wsi.

Spotkanie było okazją do wy-
miany doświadczeń i dyskusji 
o najważniejszych wyzwaniach 
stojących przed współczesnym 
rolnictwem. W programie zapla-
nowano wystąpienia dotyczące 
kondycji ekonomicznej gospo-
darstw rolnych w Polsce i w re-
gionie, znaczenia edukacji rol-
niczej oraz problemu wymiany 
pokoleniowej w gospodarstwach 
rodzinnych.

Podczas konferencji poru-
szono także zagadnienia zwią-
zane ze Wspólną Polityką Rol-
ną Unii Europejskiej, zarządza-
niem gruntami Skarbu Państwa 
oraz bezpieczeństwem żywności. 
Eksperci odnieśli się również do 

kwestii ochrony środowiska, sto-
sowania środków ochrony roślin 
oraz przeciwdziałania chorobom 
zwierząt.

Ostatnia część wydarzenia 
poświęcona była dobrym prak-
tykom w zakresie pozyskiwania 
i realizacji projektów wspiera-
nych przez Agencję Restruktu-
ryzacji i Modernizacji Rolnictwa. 
Uczestnicy poznali przykłady 
zrealizowanych inwestycji, ko-
rzyści ekonomiczne wynikają-
ce z modernizacji gospodarstw 
oraz możliwości wykorzystania 
nowych technologii i cyfryzacji 
w rolnictwie.

(waw)

Minister rolnictwa na ziemi raciborskiej. Ogromny potencjał, realne problemy
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DROGI SENIORZE W POWIECIE MASZ 
MOŻLIWOŚĆ ZAŁATWIENIA SWOICH SPRAW 
Kontakt 
Dane adresowe: 
Starostwo Powiatowe  
w Raciborzu, Plac Okrzei 4, 
47-400 Racibórz

Kontakt telefoniczny:
telefon: 32 45 97 300, 
fax: 32 415 87 36
Adresy e-mail  
starostwa powiatowego: 
bok@powiatraciborski.pl

Starostwo
Powiatowe w Raciborzu 
pracuje:
•	w poniedziałki, środy 

i czwartki w godzinach od 
7:30 do 15:30;

•	we wtorki w godzinach od 
7:30 do 17:00;

•	w piątki w godzinach od 
7:30 do 14.00.

CKZiU nr 1 świętuje 10-lecie 
programu ERASMUS+

Centrum Kształcenia Za-
wodowego i Ustawicznego nr 
1 w Raciborzu w dniu 13 lute-
go 2026 r. obchodziło wyjątko-
wy jubileusz – 10 lat obecności 
w programie ERASMUS+. To 
dekada pełna wyzwań, nowych 
doświadczeń i międzynarodo-
wych sukcesów uczniów oraz 
nauczycieli.

W uroczystości wziął udział 
Starosta Raciborski Grzegorz 
Swoboda, który podkreślił, jak 
ważną rolę w rozwoju młodzieży 
odgrywają projekty międzyna-
rodowe. Dzięki nim uczniowie 
zdobywają nie tylko nowe kwa-
lifikacje zawodowe, ale również 
kompetencje językowe, kulturo-
we i społeczne, które procen-
tują w ich dalszej edukacji i na 
rynku pracy.

Spotkanie dot. rozliczania faktur w KSeF 
dla rolników Powiatu Raciborskiego na 
Zamku Piastowskim w Raciborzu

W dniu 20 lutego 2026 r.  
w sali Zamku Piastowskiego 
w Raciborzu odbyło się spo-
tkanie informacyjne dotyczą-
ce wdrażania Krajowego Sys-

temu e-Faktur (KSeF). Uczest-
ników powitała Wicestarosta 
Ewa Lewandowska, podkreśla-
jąc znaczenie wsparcia i dialo-
gu w obliczu nowych obowiąz-

ków. Wydarzenie zorganizowa-
no z inicjatywy Eugeniusza Ku-
ry - Członek Rady Powiatowej 
Śląskiej Izby Rolniczej.

Inwestycje drogowe w Powiecie 
Raciborskim w 2026 roku

W 2026 r. na terenie Powia-
tu Raciborskiego realizowa-
ne i planowane są inwestycje 
o łącznej wartości ponad 50 mln 
zł. Modernizujemy, przebudo-

wujemy i odbudowujemy drogi, 
chodniki, mosty oraz infrastruk-
turę odwodnieniową w wielu 
gminach naszego powiatu.

Największe zadania:
	� Rozwój stref przemysłowych
	� Przebudowa ponad 14 km 

dróg powiatowych (m.in. 
3502S, 3503S, 3504S)

	� Usuwanie skutków powodzi 
z 2024 r.

	� Odbudowa dróg, remonty ro-
wów, przepustów i mostów

	� Modernizacja dróg dojaz-
dowych do gruntów rolnych

	� Krzanowice – ok. 970 m
	� Rudnik (Modzurów) – ok. 

1745 m

Inne ważne inwestycje:
	� remonty i przebudowy dróg 

m.in. w Raciborzu, Pogrze-
bieniu, Rudniku i Strzybniku

	� budowa peronu przystanko-
wego w Owsiszczach

	� przebudowa chodnika w Bo-
janowie

	� dokumentacja rozbudowy 
drogi 3500S (Brzeźnica – 
Ligota Książęca)

Ścieżka pieszo-rowerowa przy 
DK-45 na wysokości Tworkowa

Podczas sesji w dniu 24 lu-
tego 2026 r. Rada Powiatu Ra-
ciborskiego przyjęła uchwałę 
w sprawie zawarcia porozu-
mienia z Generalną Dyrekcją 
Dróg Krajowych i Autostrad. 
To efekt zaangażowania i sku-
tecznych działań Starosty Ra-
ciborskiego Grzegorza Swo-
body oraz Wójta Gminy Krzy-
żanowice Grzegorza Utrac-
kiego.

Dzięki tej decyzji możliwa 
będzie realizacja budowy od-
cinka ciągu pieszo–rowerowe-
go przy drodze 3529 S, na od-
cinku od skrzyżowania z ulicą 
Bolesławską do skrzyżowania 
z ulicą Drzymały.

Inwestycja znacząco po-
prawi bezpieczeństwo pie-
szych i rowerzystów oraz kom-
fort poruszania się w tej części 
Tworkowa.



6 » Powiatowy Informator dla Seniora Piątek  |  27 marzec  |  www.naszraciborz.pl, www.naszwodzislaw.com, www.naszrybnik.com

XXXI Wielka Gala Izby 
Rzemieślniczej w Katowicach

W poniedziałkowy wieczór, 2 
marca 2026 r., w siedzibie Na-
rodowej Orkiestry Symfonicz-
nej Polskiego Radia w Katowi-
cach odbyła się uroczysta XXXI 
Wielka Gala Izby Rzemieślni-
czej. Tegoroczna edycja miała 
wyjątkowy, jubileuszowy cha-

rakter – po raz 31. wydarzenie 
to zgromadziło przedstawicie-
li środowiska rzemieślniczego 
oraz świata biznesu, na stałe 
wpisując się w kalendarz naj-
ważniejszych uroczystości go-
spodarczych regionu. Powiat 
Raciborski podczas gali repre-

zentowała Wicestarosta Ewa 
Lewandowska. W kategorii 
Firma Rodzinna nagrodę zdo-
był Zakład Stolarski Waldemar 
Studniczek z Zabełkowa, któ-
ry specjalizuje się w produkcji 
stolarki okiennej, drzwiowej 
i schodowej.

Szczyrk | Konwent samorządów 
województwa śląskiego

W dniu 4 marca 2026 r. 
w Szczyrku odbył się Konwent 
Wójtów, Burmistrzów, Prezy-
dentów i Starostów Wojewódz-
twa Śląskiego organizowany 
przez Śląski Związek Gmin i Po-

wiatów. Powiat Raciborski re-
prezentował Starosta Racibor-
ski Grzegorz Swoboda, Prze-
wodniczący Konwentu Staro-
stów Województwa Śląskiego. 
Podczas spotkania rozmawia-

no m.in. o ochronie ludności 
i obronie cywilnej, wzmacnia-
niu odporności społeczności lo-
kalnych oraz inwestycjach re-
alizowanych w ramach Rządo-
wego Funduszu Rozwoju Dróg.

Gala Przedsiębiorczości 
w Gminie Rudnik

W dniu 6 marca 2026 r. 
w Gminie Rudnik odbyła się 
VIII uroczysta Gala Przedsię-
biorczości – wydarzenie, pod-
czas którego uhonorowano oso-
by oraz firmy mające szczegól-
ny wkład w rozwój lokalnej go-
spodarki. W gali uczestniczył 
Starosta Raciborski Grzegorz 
Swoboda, który podkreślił, że 

współpraca samorządu z przed-
siębiorcami i rolnikami odgry-
wa kluczową rolę w budowaniu 
silnego i stabilnego rozwoju ca-
łego regionu. Szczególne sło-
wa uznania skierowano do Wój-
ta Gminy Rudnik Piotra Rybki 
za konsekwentne wspieranie 
lokalnego biznesu i rolnictwa 
oraz tworzenie przyjaznych wa-

runków do prowadzenia działal-
ności gospodarczej i rozwoju 
przedsiębiorczości na terenie 
gminy. Gala była nie tylko oka-
zją do wręczenia wyróżnień, ale 
także do podkreślenia znacze-
nia przedsiębiorczości, aktyw-
ności społecznej oraz wspól-
nego budowania silnej lokal-
nej społeczności.

Szpital Rejonowy im. dr. Jó-
zefa Rostka w Raciborzu reali-
zuje projekt rozwoju usług cy-
frowych w ochronie zdrowia 
o wartości ponad 5,8 mln zł. Na 
jego realizację placówka otrzy-
mała 4,8 mln zł dofinansowania 

z Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności. Inwe-
stycja obejmuje modernizację 
infrastruktury informatycznej 
oraz wdrożenie nowoczesnych 
systemów cyfrowych, m.in. w za-
kresie cyberbezpieczeństwa, 

digitalizacji dokumentacji me-
dycznej, rozbudowy systemu 
HIS oraz integracji z central-
nym repozytorium danych me-
dycznych. W planach jest także 
wykorzystanie rozwiązań opar-
tych na sztucznej inteligencji.

Kolejne środki pozyskane na 
Szpital Rejonowy w Raciborzu
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Spotkanie zespołu ds. 
statutu zawodowego 
pracowników oświaty 
w MEN

9 marca 2026 r. w Minister-
stwie Edukacji Narodowej 
w Warszawie odbyło się spo-
tkanie zespołu ds. statutu za-
wodowego pracowników oświa-
ty z udziałem przedstawicieli 

związków zawodowych oraz 
korporacji samorządowych. 
Związek Powiatów Polskich re-
prezentował Etatowy Członek 
Zarządu Powiatu Raciborskie-
go – Marek Kurpis.

W dniu 11 marca 2026 r. w  
siedzibie Starostwa Powiato-
wego w Raciborzu odbyło się 
posiedzenie Komisji Bezpie-
czeństwa i Porządku, któremu 
przewodniczył Starosta Raci-
borski Grzegorz Swoboda. Pod-
czas spotkania pozytywnie za-
opiniowano sprawozdania za 
rok 2025 przedstawione przez 
powiatowe służby, inspekcje 

i straże, realizujące na terenie 
powiatu zadania z zakresu po-
rządku publicznego oraz bez-
pieczeństwa mieszkańców. Była 
to także okazja do złożenia po-
dziękowań wszystkim służbom 
za ich codzienną pracę i zaan-
gażowanie na rzecz mieszkań-
ców Powiatu Raciborskiego 
w 2025 roku.

Posiedzenie Komisji 
Bezpieczeństwa 
i Porządku

Roczna odprawa w Komendzie 
Powiatowej PSP w Raciborzu

Również 11 marca 2026 
r. w Komendzie Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Raciborzu odbyła się rocz-
na odprawa podsumowująca 
działalność jednostki. Przed-
stawiono najważniejsze dzia-
łania i osiągnięcia strażaków 
w minionym roku oraz doko-
nano podsumowania pracy za 
2025 rok. W odprawie uczestni-
czył Starosta Raciborski Grze-

gorz Swoboda, który podkre-
ślił ogromne znaczenie pracy 
strażaków dla bezpieczeństwa 
mieszkańców powiatu. Podzię-
kował funkcjonariuszom oraz 
pracownikom cywilnym za ich 
codzienną służbę, profesjona-
lizm oraz gotowość do niesie-
nia pomocy w każdej sytuacji. 
W spotkaniu udział wzięli rów-
nież samorządowcy z terenu 
Powiatu Raciborskiego.

Spotkanie z rolnikami 
w Gminie Rudnik

12 marca 2026 r. w sołectwie 
Gamów, odbyło się spotkanie 
z rolnikami oraz mieszkańcami 
poświęcone tematowi scalania 
gruntów. Była to okazja do roz-
mowy o potrzebach lokalnych 
gospodarstw, o tym jak obecnie 
wyglądają pola i drogi dojazdo-
we oraz jakie zmiany mogłyby 
poprawić warunki gospodaro-
wania. Powiat Raciborski od 
wielu lat realizuje procesy sca-

lania gruntów na swoim tere-
nie. Dzięki takim inwestycjom 
powstaje nowa i potrzebna in-
frastruktura rolnicza – drogi do-
jazdowe do pól, rowy melioracyj-
ne, uporządkowana zostaje tak-
że struktura działek. Wszystko 
to realnie wpływa na poprawę 
warunków pracy rolników oraz 
lepsze wykorzystanie gruntów 
rolnych – dodaje Starosta Raci-
borski Grzegorz Swoboda.

Spotkanie w terenie – 
ścieżki rowerowe Nędza 
- Kuźnia Raciborska

W dniu 12 marca 2026 r. od-
było się robocze spotkanie Sta-
rosty Raciborskiego Grzego-
rza Swobody z Tomaszem Pa-
cią – Nadleśniczy Nadleśnictwa 
Rudy Raciborskie, Wojciechem 
Gdeszem – Burmistrz Gminy 
Kuźnia Raciborska oraz Lesz-
kiem Pietraszem – Wójt Gmi-

ny Nędza. Tematem rozmów 
były ścieżki rowerowe łączące 
Gminę Nędza z Gminą Kuźnia 
Raciborska. Spotkanie odbyło 
się w terenie, co pozwoliło na 
szczegółowe omówienie trasy, 
bezpieczeństwa oraz możliwych 
rozwiązań technicznych.

Po raz kolejny 
sukces naszego 
samorządu

Powiat Raciborski zdobył 
prestiżowy tytuł „Dobry Pol-
ski Samorząd 2025” w katego-
rii powiatów od 60 tys. do 120 
tys. mieszkańców w Ogólno-
polskim Rankingu Powiatów 
i Miast na prawach powiatu, 
organizowanym przez Zwią-

zek Powiatów Polskich. To jed-
nak nie wszystko! Nasz powiat 
otrzymał również wyjątkowe 
wyróżnienie „Super Powiat 
2025”, przyznawane samorzą-
dom osiągającym najwyższy 
procentowy poziom realizacji 
ocenianych zadań.
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Nowa inwestycja dla 
bezpieczeństwa mieszkańców 
Powiatu Raciborskiego

16 marca 2026 r. w siedzibie 
Starostwa Powiatowego w Raci-
borzu Starosta Raciborski Grze-
gorz Swoboda podpisał porozu-
mienie z Komendantem Powia-
towym Państwowej Straży Po-
żarnej Jarosławem Ceglarkiem 
dotyczące wspólnego przepro-
wadzenia postępowania na reali-
zację zadanie pn.: „Budowa Ko-

mendy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej oraz Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej w Raci-
borzu wraz z budową miejsca 
ukrycia i magazynu OC.” To ko-
lejny krok w kierunku poprawy 
bezpieczeństwa mieszkańców 
naszego powiatu oraz rozwoju 
nowoczesnej infrastruktury dla 
służb ratowniczych.

Kolejne ogromne środki 
dla Powiatu Raciborskiego

Po raz kolejny Powiat sku-
tecznie sięga po fundusze unij-
ne, które zostaną wykorzysta-
ne w CKZiU nr 1, CKZiU nr 
2 „Mechanik” oraz Zespole 
Szkół Ekonomicznych. Dofi-
nansowanie zostanie przezna-
czone na przebudowę tych pla-
cówek. W dniu 17 marca 2026 
r. w CKZiU Nr 2 „Mechanik” 
w Raciborzu odbyła się konfe-
rencja prasowa, podczas której 
zaprezentowano szczegóły po-
zyskanych środków. Starosta 
Raciborski Grzegorz Swoboda 

podkreślił, że konsekwentne 
inwestowanie w nowoczesne 
szkolnictwo zawodowe stanowi 
jeden z kluczowych kierunków 
rozwoju Powiatu. Zaznaczył 
również, że pozyskane środki 
są efektem skutecznych dzia-
łań samorządu oraz odpowie-
dzią na realne potrzeby uczniów 
i lokalnego rynku pracy. Łącz-
na wartość projektów wynosi 
niemal 10,2 mln zł, w tym aż 8,7 
mln zł stanowi dofinansowanie 
(85%).

Rolnictwo w centrum 
uwagi – ważna konferencja 
w Pietrowicach Wielkich

W piątek, 20 mar-
ca, w Centrum Kon-
ferencyjnym w Pie-
trowicach Wielkich 
odbyła się Regio-
nalna Konferencja 
Rolnicza Subregio-
nu Zachodniego Wo-
jewództwa Śląskiego 
pod hasłem „Wyzwa-
nia – Szanse – Dobre 
Praktyki”.Wydarze-
nie zgromadziło sze-
rokie grono przed-
stawicieli admini-
stracji rządowej, 
samorządowej oraz 
środowiska rolniczego. Wśród 
uczestników znaleźli się:Mini-
ster Rolnictwa i Rozwoju Wsi – 
Stefan Krajewski, Wiceminister 
Edukacji Narodowej – Henryk 
Kiepura, Wicemarszałek Wo-
jewództwa Śląskiego – Grze-
gorz Boski, Starosta Raciborski 
– Grzegorz Swoboda, Starosta 
Wodzisławski – Leszek Bizoń, 
Wicestarosta Rybnicki – Ma-
rek Profaska, Wójt Gminy Pie-
trowice Wielkie – Adam Wajda, 

Radny Województwa Śląskiego 
– Bronisław Karasek, Prezes 
WFOŚiGW – Mateusz Pindel, 
Burmistrzowie, Wójtowie, Pre-
zesi, Dyrektorzy, przedstawicie-
le środowisk rolniczych i KGW, 
przedstawiciele ARiMR. Spo-
tkanie było przestrzenią do me-
rytorycznej debaty, wymiany 
doświadczeń oraz prezentacji 
dobrych praktyk i konkretnych 
rozwiązań wspierających roz-
wój nowoczesnego rolnictwa.

Stoły Wielkanocne 
w Pietrowicach 
Wielkich

W dniu 22 marca 2026 r. 
w Pietrowicach Wielkich odbyły 
się „Stoły Wielkanocne”, które 
połączyły prezentację świątecz-
nych tradycji z promocją ślą-
skiej kultury i języka. Spotkanie 
zgromadziło mieszkańców po-
wiatu raciborskiego i oferowa-
ło bogaty program artystyczny 

oraz konkursowy. Gospodarza-
mi wydarzenia byli Wójt Gminy 
Pietrowice Wielkie Adam Wajda 
oraz Starosta Raciborski Grze-
gorz Swoboda. Podczas wyda-
rzenia można było podziwiać 
pięknie udekorowane stoły wiel-
kanocne oraz tradycyjne potra-
wy przygotowane przez Koła 
Gospodyń Wiejskich z gmin 
Pietrowice Wielkie, Krzanowi-
ce i Rudnik.
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Poradnia ginekologiczko-położnicza

lek. Tomasz Chmura
specjalista ginekologii i położnictwa
lek. Michał Kłosiński
specjalista ginekologii i położnictwa

lek. Witold Ostrowicz
specjalista radiologii i diagnostyki obrazowej;
badania USG pacjentów przyszpitalnych
poradni wykonujemy bezpłatnie
lek. Jakub Ostrowicz
lekarz w trakcie specjalizacji z radiologii
i diagnostyki obrazowej

Kompleksowa diagnostyka USG

dr n. med. Karolina Macioł-Skurt
specjalistka kardiologii na Oddziale
Klinicznym Kargiologii w Śląskim
Centrum Chorób Serca w Zabrzu;
porady kardiologiczne; UKG; Holter EKG

Poradnia kardiologiczna lek. Bożena Sienkiewicz
specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia internistyczna

lek. Jacek Madejski
specjalista urolog

Poradnia urologiczna

lek. Joanna Siemiątkowska
specjalista nefrologii i chorób wewnętrznych;
leczenie chorób nerek, tarczycy, cukrzycy

Poradnia nefrologiczna

Poradnia chorób metabolicznych lek. Jacek Wałek
specjalista otolaryngolog
dr n. med. Jolanta Grabowska
specjalista otolaryngolog

Poradnia otolaryngologiczna

lek. Magdalena Kopel - dietetyk kliniczny

Poradnia dietetyczna

lek. Anna Kusaj-Potysz
specjalista chorób zakaźnych;
choroby zakaźne i choroby wątroby

Poradnia hepatologiczna

mgr Katarzyna Biały - specjalista psychologii
terapeuta pedagogiczny

Gabinet psychologiczny

lek. Radosław Wilk - specjalista psychiatrii

Poradnia zdrowia psychicznego

lek. Justyna Jaśnikowska
specjalista chorób wewnętrznych, specjalista
diabetolog, specjalista geriatra

Poradnia diabetologiczna

Poradnia geriatryczna i internistyczna

lek. Aleksander Chlubek
specjalista chirurgii ogólnej

Poradnia chirurgiczna

lek. Izabela Brandenburg - specjalista neurologii

Poradnia neurologiczna

lek. Barbara Gembalczyk-Biały - specjalista
chorób płuc, specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia chorób płuc

dr n. med. Łukasz Labus - specjalista
alelgorog, specjalista chorób płuc, specjalista
chorób wewnętrznych

Poradnia alelgorogiczna

Poradnia chorób płuc

dr Marek Sroka
mgr Paweł Lociński

tel. 32 454 34 58
lek. Michał Jaśnikowski
specjalista ortopedii i traumatologii

Poradnia ortopedyczna

REKLAMA

Ogłoszenia drobne do tygodnika Nasz Racibórz oraz na portalach naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com. MOŻNA SKŁADAĆ poprzez stronę NaszRaciborz.pl.
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OGŁOSZENIA DROBNE
USŁUGI

Usługi budowlane
budynki od podstaw, remonty zewnętrz-
ne, adaptacja strychów i kafelkowanie, 
montaż okien, drzwi, karton gips
tel. 604 761 326

GABINET
STOMATOLOGICZNY

Bartosz Pietrzykowski
Racibórz,

ul. Warszawska 7a
(z tyłu marketu E.Leclerc)
Tel. 32 417 28 75,

603 783 383

REKLAMA

USG RACIBÓRZ
lek. med. Witold Ostrowicz 

specjalista radiologii
i diagnostyki obrazowej

Racibórz
ul. Kasprowicza 1

Tel. 32 724-24-20
tel. mob: 604-347-669

www.usg-raciborz.pl

REKLAMAREKLAMA

www.madag.pl

RACIBÓRZ:

Każdy nasz klient otrzymuje upominek GRATIS do każdego przeglądu! teraz nawet dwa mycia GRATIS!

ul. Rybnicka 61 (okręgowa)

tel. 32 415 25 98

Stacje Kontroli Pojazdów

stacje diagnostyczne

serwis klimatyzacji

myjnia samochodowa

serwis ogumienia

mechanika pojazdowa

serwis tachografów

wyważarka z testem drogowym

ustawienie zbieżności 3D

ul. Opawska 151b (podstawowa)

tel. 32 307 30 20

REKLAMA

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
informuje, iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta przy ul. Króla Stefa-
na Batorego nr 6 (IIp obok pok.220) oraz w Biuletynie Informacji Pu-
blicznej, na stronie internetowej www.bipraciborz.pl, zamieszczone są:

wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży: 
Rodzaj Położenie Tryb

Nieruchomość 
lokalowa

•	 ul. Opawska 70a/9, ul. Dąbrowskiego 3/2
•	 ul. Batorego 4/5, ul. Sejmowa 3b/4
•	 ul. Eichendorffa 13/7, ul. Eichendorffa 17/9
•	 ul. Rudzka 38/7, ul. Winna 12/5
•	 ul. Chopina 17/1, ul. Kozielska 4/5
•	 ul. Stalmacha 3/7, ul. Drzymały 26/4
•	 ul. Ocicka 28/3, ul. Zborowa 6b/10

bezprzetargowy

Nieruchomość 
lokalowa

•	 ul. Chopina 13/1
•	 ul. Winna 10/5

przetargowy

Poprzednim właścicielom zbywanych nieruchomości albo ich spadkobiercom, pozbawionym 
prawa własności przed 05.12.1990r. przysługuje pierwszeństwo ich nabycia, jeśli złożą 
wnioski w terminie 6 tygodni od dnia wywieszenia wykazu.
W razie uchybienia określonego terminu, prawo pierwszeństwa wygasa. 

wykazy nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy:
Rodzaj Położenie Tryb

Nieruchomość 
gruntowa

•	 dz. 1697/146  k.m. 5 obręb Starawieś 
– ul. Kozielska 7

bezprzetargowy

Szczegółowych informacji udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta 
w Raciborzu przy ul. Króla Stefana Batorego 6, tel. 032 755 06 68.

OGŁOSZENIE

WYDAWCA:
Fabryka Informacji Sp. z o.o. 

47-400 Racibórz, ul. Mikołaja 9a
tel. +48 509 505 765
sekretariat@naszraciborz.pl

Grzegorz Wawoczny
prezes zarządu, redaktor naczelny
tel. +48 32 415 18 66
e-mail: redakcja@naszraciborz.pl

REKLAMA:
e-mail: reklama@naszraciborz.pl
tel. +48 605 685 485

Tygodnik Nasz Racibórz ukazuje się 
w każdy piątek na terenie powiatu 
raciborskiego i w okolicach w nakładzie 
do 10 tysięcy egzemplarzy. Gazeta 
jest dostępna w ponad stu punktach, 
m.in. w największych zakładach pracy, 
sieciach handlowych, placówkach 
służby, zdrowia, sklepach oraz punktach 
usługowych, a w wersji elektronicznej 
każde wydanie na portalu naszraciborz.
pl.
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- KONCERT DLA NAJMŁODSZYCH Z RODZINAMI
Koncert umuzykalniający dla niemowląt i dzieci do lat 6 z ro-
dzinami.
„Maluchy w krainie dźwięku” to koncerty, które edukują i roz-
wijają, wzmacniają więź między dziećmi i rodzicami, uczą jak 
miło i kreatywnie spędzać czas ze swoją pociechą. Różnorod-
na, zmienna i dynamiczna muzyka pobudza do ruchu, śmie-
chu i wspólnej zabawy. Koncerty wspierają rozwój muzycz-
nych zdolności dziecka. Prowadzone są w oparciu o teorię 
i doświadczenie amerykańskiego psychologa muzyki - prof. 
Edwina E. Gordona.
Bilety w cenie 20,- (dzieci) 30,- (dorośli).
Raciborskie karty: 5 zł zniżki)

28.04 (WTOREK)  GODZ. 19.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
ANDRZEJ PIASECZNY - SPOKOJNIEJ 
Przed Państwem projekt ze wszech miar szczególny. Po raz 
pierwszy bowiem będą mieli Państwo możliwość posłuchania 
utworów Artysty w specjalnych, kameralnych warunkach, w wy-
jątkowych aranżacjach. Będą 
to szczególne koncerty zapew-
niające bliską, niemal intymną 
atmosferę. W takiej oprawie 
zabrzmią zarówno największe 
przeboje Andrzeja, jak i inne, 
wyselekcjonowane przez nie-
go utwory.
Serdecznie zapraszamy na to 
specjalne muzyczne wydarze-
nie!
Bilety w cenie 170,- 180,- 190,- 
200,-

29.03 (NIEDZIELA)  GODZ. 17.00
RCK DK STRZECHA, UL. LONDZINA 38
"PRZE(Z)NIE/
KSZTAŁCENIA" – 
SPEKTAKL Z OKAZJI 
MIĘDZYNARODOWEGO 
DNIA TEATRU
Jest to opowieść o znie-
kształceniach i prze-
kształceniach we-
wnątrz nas samych. 
Wykorzystano frag-
menty tekstów: „Bie-
gnąca z wilkami” Cla-
rissy Pinkoli Estés, 
„Absalomie, Absalo-
mie” Williama Faulk-
nera, „Baronowa póź-
na jesień” Miłki Mal-
zahn, „Martwe” Anto-
niny Grzegorzewskiej, 
„Monolog samotności” 
z książki „Przeznacze-
nie” Hanny Wietrzny.  Spektakl w wykonaniu kolektywu ar-
tystycznego w składzie: Łukasz Czogalik, Aleksandra Gier-
szewska, Anna Jegerska – Michalska, Nina Wolska i gościnnie 
Michalina Michalska
Bilety w cenie  30 zł. Raciborskie karty: 10 zł zniżki

10.04 (PIĄTEK)  GODZ. 19.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
ALICJA MAJEWSKA & WŁODZIMIERZ KORCZ & WARSAW 
STRING QUARTET - JUBILEUSZ 
Alicja Majewska i Włodzimierz Korcz świętują 50-lecie artystycz-
nej współpracy - jubileusz niepowtarzalny, jak ich muzyka. Z tej 
okazji wyruszają w wyjątkową trasę koncertową, podczas której 
usłyszymy największe przeboje - m.in. Być kobietą, Odkryjemy 
miłość nieznaną, Jeszcze się tam żagiel bieli - a także utwory, 
które mogą zaskoczyć publiczność. Na scenie towarzyszyć im 
będzie Warsaw String Quartet - zespół, który od lat współtworzy 
z nimi wyjątkowy, kameralny klimat koncertów, dodając utworom 
jeszcze większej elegancji.
Bilety w cenie 179,- 149,-

19.04 (NIEDZIELA)
GODZ. 16.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
MALUCHY W KRAINIE 
DŹWIEKU. KOSMICZNE 
OPOWIEŚCI

www.rck.com.pl | RCK RDK (Chopina 21) | RCK DK Strzecha (Londzina 38) | www.facebook.com/RaciborskieCentrumKultury

DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

Szczególną uwagę zwrócił 
na kierunek automatyka i ro-
botyka, wskazując jego poten-
cjalne znaczenie dla rozwoju 
przemysłu w regionie, w tym 
w kontekście przyszłości zakła-
dów Rafako.

Posłanka Gabriela Lenarto-
wicz przypomniała, że wspól-
nie z senatorem Henrykiem 
Siedlaczkiem wspiera rozwój 
uczelni od początku jej istnie-
nia. Podkreśliła znaczenie do-
brej współpracy Akademii Nauk 
Stosowanych z lokalnym środo-
wiskiem oraz jej rolę w kształ-
ceniu kadr dla regionu.

Podczas konferencji zwró-
cono również uwagę na plany 
rozszerzenia oferty edukacyjnej 
o nowe kierunki związane z od-
nawialnymi źródłami energii. 
Jak zaznaczono, rozwój kompe-
tencji w obszarze OZE wpisuje 
się w aktualne potrzeby gospo-
darki oraz transformację ener-
getyczną kraju.

Jednym z istotnych tematów 
poruszonych podczas konferen-
cji prasowej były plany rozbu-
dowy infrastruktury uczelni. Na 

terenie po niedawno wyburzo-
nym basenie ma powstać no-
woczesna aula oraz dodatkowe 
sale dydaktyczne. Inwestycja ta 
ma znacząco poprawić warunki 
kształcenia oraz umożliwić dal-
szy rozwój oferty edukacyjnej.

Wiceminister poinformował, 
że trwa konkurs na dofinanso-
wanie budowy nowego obiektu. 
Uczelnia złożyła już stosowny 
wniosek, jednak – jak przekazał 
Marek Gzik – została poproszo-
na o zwiększenie wkładu wła-
snego, co może mieć wpływ na 
ostateczny kształt realizacji 
projektu.

Wizyta przedstawicieli rzą-
du i parlamentu w raciborskiej 
ANS pokazała, że uczelnia jest 
ważnym ośrodkiem akade-
mickim w regionie, a jej roz-
wój znajduje się w kręgu zain-
teresowania decydentów. Roz-
budowa infrastruktury, posze-
rzenie oferty kształcenia oraz 
współpraca z przemysłem mo-
gą w najbliższych latach zna-
cząco wzmocnić jej pozycję na 
mapie szkolnictwa wyższego 
w Polsce.

(greh)

Wiceminister 
Marek Gzik z wizytą 
w raciborskiej ANS

Magia dźwięku i smaku w gotyckich murach 
Zamku Piastowskiego w Raciborzu

 Racibórz »  Franz Sobtzick, Hermann Preiss, Wedekindt, Rohlapp & Co, Goldsiegel, Martin Pirsch czy Ber-
nhard Niedopil – to galeria producentów słodyczy w przedwojennym Ratibor. 11 kwietnia, w sobotę, Zamek 
Piastowski zaprasza na spotkanie z historią słodkich imperiów, degustację oraz koncert Smooth Jazz Cafe.

Raciborskie firmy ekspor-
towały swoje wyroby na cały 
świat. Czekoladowe imperium 
Sobtzicków, działające pod szyl-
dem Roka Werke, miało swo-
je filie we Wrocławiu i Mona-
chium, a marka Prisetti Preissa 
z fabryki przy ówczesnej Widen-
strasse (dziś ul. Staszica) pod-
bijała całe Niemcy. Od wieków 
sławą cieszyły się raciborskie 
pierniki, a Martin Pirsch, wła-
ściciel Goldsiegel – Kakao- und 
Schokoladenfabrik, wprowadził 
na rynek markę Goldsiegel.

Po wojnie raciborskie tra-
dycje kontynuowały zakłady 
Raciborzanka i Ślązak, a dziś 
ich kontynuatorem jest firma 
Mieszko.

O historii słodkich impe-
riów Raciborza opowie wice-
dyrektor Zamku Piastowskiego, 
Grzegorz Wawoczny. Dopełnie-
niem spotkania będzie degusta-
cja rzemieślniczego piernika 
w dwóch smakach, podanego 
z kawą lub herbatą.

Wieczór uświetni koncert 
Smooth Jazz Cafe – recital du-
etu Łucja Kamalla i Kamil Ful-
neczek, artystów stawiających 
w swojej twórczości na intymny 
dialog wokalu z saksofonem. Na 
zakończenie zaplanowano spa-
cer po zamkowych wnętrzach 
nocą.Smooth Jazz Cafe: Magia 
dźwięku w gotyckich murach 
Zamku Piastowskiego w Ra-
ciborzu - Serwis informacyj-

ny z Raciborza 
- naszraciborz.
pl0

Sobota, 11 
kwietnia, sta-
nie się oka-
zją do spotka-
nia z muzyką, 
która najlepiej 
wybrzmiewa 
w surowych, 
historycznych 

przestrzeniach. 
Zamek Piastowski 
w Raciborzu zapra-
sza na recital du-
etu Łucja Kamalla 
i Kamil Fulneczek 
– artystów, którzy 
w swojej twórczo-
ści stawiają na in-
tymny dialog wo-
kalu z saksofonem.

Repertuar kon-
certu to starannie 
wyselekcjonowane standar-
dy, które na stałe wpisały się 
w kanon muzyki jazzowej i so-
ulowej. Usłyszymy interpreta-
cje utworów takich jak „Misty”, 
„Blue Bossa” czy „Lullaby of 
Birdland”, a także współcze-
sne klasyki z kręgu R&B i pol-
skiej piosenki literackiej. Wy-
bór kompozycji – od Amy Wi-
nehouse po utwory z tekstami 
Agnieszki Osieckiej czy Wojcie-
cha Młynarskiego – gwarantuje 
wieczór pełen melancholii, ale 
i lekkości charakterystycznej 
dla nurtu smooth.

Łucja Kamalla wnosi do te-
go projektu wokalną wrażliwość 
i umiejętność budowania na-

stroju, natomiast Kamil Fulne-
czek dopełnia całość brzmie-
niem saksofonu, wykazując się 
przy tym dużą dbałością o frazę 
i barwę dźwięku.

Spotkanie tradycyjnie uzu-
pełni poczęstunek w zamko-
wej kawiarence oraz możliwość 
zwiedzenia wnętrz domu ksią-
żęcego. To propozycja dla tych 
z Państwa, którzy cenią sobie 
spokój, dobrą kawę i muzykę, 
która nie dominuje, lecz współ-
gra z duchem miejsca. Bilety 
w Punkcie Informacji Tury-
stycznej Zamku Piastowskie-
go oraz w portalu

(red.)
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REKLAMA

U Pana Darka
w Sowie

KSIĘGARNIA CZYNNA
pon.-pt.	 9.00-17.00
sobota	 9.00-13.00

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
ogłasza trzeci przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż
nieruchomości położonej w Raciborzu przy ul. Katarzyny

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

1. Położenie i opis
nieruchomości

Nieruchomość położona jest przy ul. Katarzyny, 
w sąsiedztwie terenów usługowych. Działka nr 
370/8 jest ogrodzona i stanowi teren utwardzo-
ny. Działka jest przedmiotem umowy dzierżawy 
zawartej na czas nieokreślony z przeznaczeniem 
na czasowy postój pojazdów.

Działka nr 371/8 jest zagospodarowana jako 
teren utwardzony, wykorzystywany jako dojazd 
do nieruchomości sąsiednich.

Nabywca nieruchomości zobowiąże się do usta-
nowienia nieodpłatnej i nieograniczonej w czasie 
służebności gruntowej, polegającej na prawie 
przejazdu i przechodu przez działkę nr 371/8 
k.m. 8 obręb Ostróg, szlakiem obejmującym 
powierzchnię 342 m2, na rzecz każdoczesnego 
właściciela lub użytkownika działek sąsiednich.

2. Oznaczenie
geodezyjne

370/8, 371/8 k.m. 8 obręb Ostróg o łącznej 
powierzchni 0,0630 ha.

3. Numer księgi
wieczystej

GL1R/00043244/2

4. Forma zbycia
nieruchomości

Przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nie-
ruchomości

5. Cena wywoławcza 100 000 zł
Cena uzyskana w wyniku przetargu powięk-
szona zostanie o podatek od towarów i usług 
według stawki 23%, stosownie do przepisów 
ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług.

6. Termin i miejsce
przetargu

Przetarg odbędzie się w dniu 30 kwietnia 
2026 r. o godzinie 11:00, w sali nr 125 na 
I piętrze Urzędu Miasta Racibórz przy ul. Kró-
la Stefana Batorego 6.

7. Wadium 10 000 zł, winno być uznane na rachunku gmi-
ny najpóźniej w dniu 23 kwietnia 2026 r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

K1UP – Tereny zabudowy usług publicznych.

9. Miejsce wywieszenia
ogłoszenia o przetargu

Tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieru-
chomościami, usytuowana w budynku Urzędu 
Miasta Racibórz, II piętro

10. Miejsce publikacji
ogłoszenia o przetargu

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż;
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz 
www.raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka 
Baza nieruchomości

11. Dane teleadresowe, 
pod którymi można 
uzyskać szczegółowe 
informacje
dotyczące przetargu

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 215, tel. 32 755 07 41,
e-mail: gn6@um.raciborz.pl

OGŁOSZENIE
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Lecznica imienia

ŚWIĘTEGO
ŁAZARZA

PRYWATNIE
WYKONYWANE

ZABIEGI

www.lazarz-raciborz.com.pl

ul. Chodkiewicza 23, 47-400 Racibórz

+48 32 419 08 88
leczenie@lazarz-raciborz.com.pl

SPECJALISTYCZNE CENTRUM
LECZENIA RAN

• Leczenia zabiegowe ŻYLAKÓW KOŃCZYN DOLNYCH
z zastosowaniem lasera wewnątrzżylnego

• Leczenie PAJĄCZKÓW ŻYLNYCH i ŻYŁ SIATKOWATYCH
laserem kosmetycznym i metodą skleroterapii

• Małoinwazyjne metody LECZENIA ŻYLAKÓW ODBYTU
(technika Barrona, skleroterapia, laser)

• LECZENIE PRZEWLEKŁEGO BÓLU na tle chorób zwyrodnie-
niowych i pourazowych z zastosowaniem fali uderzeniowej ESWT

• LECZENIE RAN PRZEWLEKŁYCH (owrzodzenia żylne, stopa 
cukrzycowa)

• LECZENIE PODOLOGICZNE (paznokcie wrastające - modzele, 
nagniotki)

• Laparoskopowe operacje KAMICY PĘCHERZYKA ŻÓŁCIO-
WEGO

• Leczenie zabiegowe ZMIAN SKÓRNYCH, ZNAMION, 
BLIZNOWCÓW

• OPERACJE PLASTYCZNE POWŁOK BRZUSZNYCH
z usunięciem nadmiaru tkanek

• Zabiegowe leczenie ZESPOŁÓW CIEŚNI NADGARSTKA
• OPERACJE PRZEPUKLIN z wszczepem sztucznych protez 

powięzi metodą laparoskopową lub tradycyjną
• ZABIEGI ONKOLOGICZNE z powodu nowotworu skóry

z zastosowaniem technik chirurgii plastycznej
• DIAGNOSTYKA DOPPLEROWSKA przepływów naczyniowych

w tętnicach i żyłach, USG STAWÓW
• ZABIEGI PODAWANIA OSOCZA BOGATOPŁYTKOWEGO

w chorobach zwyrodnieniowych stawów, stanach pourazowych
oraz trudno gojących się ranach oraz ze wskazań kosmetologicz-
nych

• PUNKCJE CIENKO I GRUBO IGŁOWE sutka, tarczycy, węzłów 
chłonnych i innych tkanek

• ZABIEGI Z ZAKRESU MEDYCYNY ESTETYCZNEJ z zastoso-
waniem komórek macierzystych fibryny i osocza bogato-płytko-
wego:
rewitalizacja skóry twarzy i innych okolic, brak napięcia skóry,
zmarszczki starzenie się skóry dłoni, regeneracja owłosienia 
głowy

• Zabiegi te wykonuje specjalistka chirurgii ogólnej Ewa Białoskór-
ska Wiśniowska

REKLAMA

REKLAMA

Smutne wieści ze Szkoły Podstawowej nr 1 
na Ostrogu. Odeszła Romualda Furmanowicz

 Racibórz »  Z głębokim żalem przyjęto wiadomość, że 20 marca 2026 roku, dożywszy 90 lat, odeszła do wiecz-
ności Romualda Furmanowicz – emerytowana nauczycielka, wychowawczyni i przewodniczka wielu pokoleń 
uczniów z Ostroga.

Swoją pracę zawodową roz-
poczęła w 1955 roku w Szkole 
Podstawowej nr 1 w Racibo-
rzu, równocześnie angażując 
się w działalność Domu Dziec-
ka na Ostrogu. W pierwszych 
latach kariery z ogromnym od-
daniem łączyła obowiązki w obu 
placówkach, dając się poznać 
jako osoba niezwykle pracowi-
ta i pełna pasji.

Była nauczycielką wychowa-
nia fizycznego, silnie związa-
ną ze sportem i aktywnością fi-
zyczną. Prowadziła zajęcia SKS, 
organizowała obozy wędrow-
ne, harcerskie i sportowe, a jej 
uczniowie odnosili liczne suk-
cesy. Z zaangażowaniem dzia-
łała również w harcerstwie, pro-
wadząc drużynę i kształtując 
w młodych ludziach wartości, 

które pozostają na całe życie.
Jej pasją była także histo-

ria – potrafiła opowiadać o niej 
w sposób barwny i inspirujący, 
rozbudzając ciekawość świa-
ta wśród swoich uczniów. Była 
nauczycielką niezwykle życz-
liwą i uważną. Każde dziecko 
traktowała indywidualnie, z tro-
ską i zrozumieniem dla jego po-
trzeb.

Cieszyła się ogromnym 
szacunkiem zarówno wśród 
uczniów, jak i rodziców. Za swo-
je wybitne osiągnięcia dydak-
tyczno-wychowawcze była wie-
lokrotnie nagradzana, m.in. Na-
grodą Prezydenta Miasta Ra-
ciborza, Śląskiego Kuratora 
Oświaty oraz Ministra Oświa-
ty i Wychowania.

Obok pracy w Szkole Pod-
stawowej nr 1 i Domu Dziecka, 
w latach sześćdziesiątych była 
również związana z Liceum Me-
dycznym w Raciborzu. W 1984 
roku przeszła na emeryturę, 
jednak nadal pozostawała ak-
tywna zawodowo – uczyła wy-
chowania fizycznego i histo-
rii oraz pracowała w bibliote-
ce szkolnej. Ostatecznie swoją 
wieloletnią działalność zawo-
dową zakończyła w 1998 roku.

Pani Romualda była nie tyl-
ko znakomitym nauczycielem, 
ale przede wszystkim dobrym, 
serdecznym człowiekiem. Za-
wsze uśmiechnięta, pełna 
optymizmu i życzliwości – ta-
ką pozostanie w naszej pamięci. 
W minionym roku uczestniczy-
ła w obchodach 80-lecia SP 1.

Żegnając Panią Romualdę, 
składamy wyrazy głębokiego 
współczucia, żalu i wsparcia Jej 
rodzinie oraz bliskim. Pogrzeb 
odbył się 25 marca na Ostrogu.

(red.)

Raciborska spółka giełdowa SUNEX nie widzi 
perspektyw w zamówieniach samorządów

 Racibórz »  Zarząd SUNEX S.A. zdecydował o wycofaniu się z działalności związanej z udziałem w nowych prze-
targach dla jednostek samorządowych. Powodem decyzji są malejąca rentowność oraz ograniczony udział 
produktów własnych w realizowanych projektach OZE.

SUNEX planuje wkrótce po-
łączyć swoją jednostkę zależ-
ną Polska Ekologia Przetargi 
sp. z o.o. (PPE) z macierzystą 
spółką. Połączenie ma na ce-
lu zabezpieczenie zobowiązań 
gwarancyjnych i serwisowych 
dla dotychczasowych instala-

cji oraz utrzymanie kompeten-
cji i know-how PPE. Dzięki te-
mu spółka zachowa możliwość 
szybkiego powrotu do realizacji 
projektów dla samorządów, jeśli 
sytuacja rynkowa ulegnie po-
prawie. W związku z planowa-
nymi działaniami zarząd utwo-

rzy rezerwę księgową w wyso-
kości 4 663 650 zł.

Spółka zaznacza jednocze-
śnie, że nadal prowadzi analizy 
różnych scenariuszy rozwoju, 
koncentrując się na budowie 
długoterminowej wartości dla 
akcjonariuszy i wzmocnieniu 

pozycji rynkowej, zachowując 
przy tym elastyczność strate-
giczną. O istotnych decyzjach 
inwestorzy będą informowani 
poprzez raporty bieżące.

(red.)
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